

27岁女子受困头屑无奈断发

“冬重夏轻”是银屑病的一大特点,出现症状要及时就医

本报讯(记者 匡惟 通讯员 张舒姗)27岁的小吴长得挺漂亮,不过深受头屑困扰。她尝试更换了各种去油、去屑洗发水,甚至花了一大笔钱去美容机构做头皮护理,尝试了各种方法但收效甚微,而且头皮还长出了红斑。无奈,她只好剪短发、留起刘海。

这到底是怎么回事呢?近日,她前往厦门大学附属中山医院毛发专病门诊求助。接诊的许炎竹医生发现,小吴的指甲盖凹凸不平,小腿散布红斑,认为小吴患的并非是普通的脂溢性皮炎或头皮癣,大概率是银屑病(即人们常说的“牛皮癣”),后经毛发镜检测确诊。

许炎竹介绍,冬重夏轻是银屑病的一大特点。秋冬季天气干燥,银

屑病容易复发,症状也更严重。随着病程延长,银屑病可累及更多组织和器官,小吴的症状属于早期阶段。

许炎竹说,相较于其他部位的皮肤,头皮油脂丰富,环境潮湿,不易清洁。入秋后,受气温、湿度等天气因素影响,人们容易出现油脂分泌失衡、脱发增多、发质变差等情况,头皮炎症、头皮屏障受损导致的头屑增多、瘙痒等问题也很常见。

许炎竹提醒,若头皮发红、瘙痒多屑、头皮油腻等症状反复发作,伴明显脱发增多或毛发变细变少,建议及时就医,由专业医师帮助找出可能导致头皮问题的原发疾病,对症治疗。需要特别注意的,要保护头皮微环境,不要追求过度清洁。

科普一下

银屑病

银屑病又名“牛皮癣”“白疔”等,是一种遗传与环境共同作用的慢性、炎症性、系统性疾病。其皮肤症状包括皮肤上出现红色或紫色的斑块,上面覆盖着银白色的鳞屑。其症状不仅仅表现在皮肤上,还可能影响全身多个器官系统。

由于该疾病对外貌影响较大,发病时患处还容易产生异味,加之社会上对这一疾病的了解和认知不足,患者很容易产生病耻感,应对疾病的积极性易受挫,精神焦虑抑郁等发病风险也会升高。

夜行男子山中迷路

“北极星”队员驰援

本报讯(记者 吕嘉捷)男子天黑后迷路,在山里绕了一个多小时找不到路,幸亏厦门市北极星救援队及时赶到,成功将他带下山。11月6日,事发岛内磨心山。

当天晚上6点多,北极星救援队收到求助警情后,立即组织队员前往救援。队员们从磨心山健身步道入口上山,途中遇到两名民警。民警称,他们已搜索了普济岩寺方向,没有找到被困者,被困者报警,手机没电关机了,无法联系上,对方只发了几张周边环境的照片。

队员们根据照片判断男子所处的大致方位,往另一个方向继续搜索,晚上7点35分左右,在一条分岔路上找到被困男子,所幸男子没有受伤。男子说,当天下午4点多他上磨心山游玩,天黑后准备下山,在分岔处走错了方向,在山里绕了一个多小时找不到下山的路,还好手机有点电,赶紧报警求助。

救援队员提醒,到户外游玩需提前规划线路,切勿独自上山。同时还要携带充足的补给、照明及御寒物品,遇险应及时拨打110求助,并在原地等候救助。

醉驾被人撞伤了

报警后自己获刑

本报讯(记者 朱亚圣 通讯员 黄从余)“我被人撞了,是我报的警,你们为什么还要抓我罚我?我才是受害者啊。”男子酒后驾驶摩托车去干农活时,途中与他人相撞受伤,因赔偿谈不拢报警,结果自己因醉驾获刑。近日,漳州市长泰区法院以危险驾驶罪判处该男子拘役2个月10天,并处罚金4000元。

6月27日,吴某忠酒后驾驶无牌摩托车去干农活,途经村道一弯道时,与李某驾驶的摩托车发生刮碰,吴某忠受伤。因赔偿没谈妥,吴某忠打电话报警,并留在现场等候。民警到场后对吴某忠进行酒精呼气检测及抽取血样送检。经检测,其血样中酒精含量为210mg/100ml。民警认定,在这起事故中,李某负主要责任,吴某忠负次要责任。事后,李某赔偿了吴某忠的损失。之后,警方将吴某忠醉驾一案移送检察机关处理。

检察官解释,发生事故自己报警不意味着就能免于被法律追究,我国法律规定:驾驶人血液中酒精含量达到或超过80mg/100ml,就属于醉酒驾驶,将被追究刑事责任。

明知制假还参与

被判7年罚10万

本报讯(记者 朱亚圣 通讯员 黄从余)明知他人生产伪劣卷烟,男子仍提供生产便利并参与。近日,漳州市长泰区法院依法以生产、销售伪劣产品罪判处该男子有期徒刑七年,并处罚金10万元。

2020年7月,明知他人欲在长泰某农场生产假烟,张某忠仍根据他人安排参与管理,组织工人搬运烟机、原材料、烟支、包装、装车等。一个月后,公安机关查处了该假烟生产场地,查获制假烟机2台、柴油发电机一台、半成品卷烟239件、烟丝205包等。同日,公安机关还在一家物流园内查获一辆货车,货车上装有烟丝147包等物品。

今年4月3日,张某忠主动投案,如实供述了上述事实。

经福建省烟草质量监督检测站检验,现场查获的卷烟均为假冒注册商标的伪劣卷烟。经估算,查获的制假烟机案值44万元,查获的烟丝等案值289万多元。

7岁女孩 肾移植救回一命

医生:约四成的儿童肾衰竭由先天性疾病发展而来

本报讯(记者 匡惟 通讯员 李雪婷)近日,我市一名终末期肾功能衰竭的7岁女孩,在名医团队的帮助下,成功进行了肾移植手术,目前正在康复中。

琳琳(化名)出生时就因呼吸窘迫住院,并查出肾功能异常,出院后定期监测,肾功能仍异常。两年前,琳琳因身材矮小到市妇幼保健院就诊,复查肾功能明显异常,合并矮小症、肾性贫血、高钾血症、高胆固醇血症、代谢性酸中毒(失代

偿性)等。

今年9月,肾病进入终末期。家长再次带琳琳到市妇幼保健院,在接受肾移植术前评估后,开始接受腹膜透析治疗。幸运的是,当时,复旦大学附属儿科医院徐虹教授带领专家团队来厦指导建设自动化腹膜透析的标准化管理模式,在名医工作室团队的指导和全体医护团队的精心管理下,琳琳的腹膜透析治疗顺利进行,各项指标明显好转,为肾移植奠定了基础。更幸

运的是,琳琳很快得到了匹配的肾源。近日,琳琳在复旦大学附属儿科医院完成肾移植手术,目前正在康复中,后续将进行病情观察、随访评估。

徐虹教授说,肾脏疾病发展到最后,就进入终末期肾功能衰竭,即尿毒症。尿毒症患者需要靠肾移植或长期透析维持生命。约40%的儿童肾衰竭由先天性疾病发展而来,建立早筛查、早干预机制,能够有效避免悲剧的发生。

玩飞行棋 也能学垃圾分类知识

海沧区嵩屿街道海林社区的垃圾分类宣传新方法受欢迎



孩子们开心玩飞行棋游戏,从中学到垃圾分类知识。

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 谢意渊)玩飞行棋,也能学到垃圾分类知识。最近,这个游戏在海沧区嵩屿街道海林社区的居民中特别火,大人小孩都乐于参与。

海林社区相关负责人介绍,为进一步普及垃圾分类知识,在小朋友心中种下环保的种子,引导孩子们从小树立从我做起的绿色理念,社区通过集思广益,设计制作了这款具有垃圾分类元素的飞行棋。

这款游戏确实有趣。孩子们围在一起掷骰子,在一张由各类生活中常见的垃圾和废弃物组成的飞行棋盘上通关,每走到一个点位,要回答点位上的垃圾属于哪种类型,回答正确则继续游戏。让孩子们更开心的是,通关成功还有小礼品奖励。在热闹的氛围中,参与围观的小朋友都学到了垃圾分类知识,可谓是寓教于乐。

在社区开展的垃圾分类主题宣

传活动中,飞行棋是最受欢迎的互动环节,不仅孩子们喜欢,大人们也积极参与。“果皮属于什么垃圾?”“厨余垃圾。”回答正确的居民拿到小礼品,更是劲头十足。认真完成游戏的各环节后,志愿者向居民们派发生活垃圾分类指导手册,引导大家积极学习垃圾分类知识。

居民王女士说:“我喜欢这个垃圾分类飞行棋游戏,休闲娱乐的同时,还能学到垃圾分类知识。”